

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На Южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потушенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через десять минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!». Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубоких бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил

врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — успели скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием т. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием т. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, т. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние десять дней бойцы партизанского отряда т. Щ. вывели из строя семь танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием т. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого команданта города Борисова. Вот как фашистский командант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3000 человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние десять дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепежного леса. Крепильщики шахты тт. Луковкин и Тарасов сэкономили более вагона крепежного леса и 200 шпал. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов тт. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги т. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18 проц. экономии топлива. Мастера печей Южнотрубного завода Днепропетровской области тт. Чеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны четыре тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Бажанов, установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

ЗАВТРА—ВСЕСОЮЗНЫЙ ВОСКРЕСНИК РЕЧНИКОВ

Во всех пехах судовой верфи состоялся собрание, посвященное проведению 17 августа Всесоюзного воскресника работников речного транспорта. Рабочие и служащие верфи горячо поддержали инициативу передовых коллективов речного транспорта и решили провести воскресник организованно, чтобы дать стране дополнительное количество продукции.

Завтра на воскресник выйдут более 700 чел. Производственные рабочие будут заняты на своих местах у станков. 50 служащих будут заняты на лесозаводе на выкатке леса и укладке лесоматериала в штабеля. Заработанные деньги решено отчислить в фонд обороны нашей страны.

А. Белов.

Стахановской работой на полях поможем фронту

ГОРЯЧИЕ ДНИ

На полях колхоза «Ударник», Коньковского сельсовета в полном разгаре уборка урожая. На 14 августа сжато 150 га ржи, вытереблено 64 га льна. Образцы высокой производительности труда на жнитве ржи показывают колхозницы Конева А. Г. и Семенова П. Е. Они сжинают в день серпом по 0,20 га при норме 0,15 га.

В прошлом году колхоз снял богатый урожай. И сейчас на складах колхоза хранится хлеб колхозников. Запас хлеба навел колхозников на мысль — досрочно рассчитаться с государством

по поставке ржи за 1941 год. Снарядили лошадей и вывезли на склады заготовлено рожь. Таким образом, план по поставке ржи колхозом выполнен.

Горячие дни сейчас в колхозе. Колхозники работают от зари до зари. Наряду с обмолотом нового урожая колхоз приступил к околоту льна и масовому севу озимых культур. Нынче колхоз засеет озимыми 185 гектар. Вчера начали сев тракторной саялкой.

А. И. Васильева.

И. О. секретаря

Коньковского сельсовета.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

В третьей бригаде колхоза «12 лет Октября» дружно жнут рожь и пшеницу. Особенно хорошо работает жнец на жатке Баранов В. И. За 8 дней он сжал 45 гектаров ржи и пшеницы вместо 32 по норме. Он умело ухаживает за жаткой и внимателен к лошадям.

Тов. Баранов в поле выезжает рано и работает до темна. Сменных лошадей ему водят в поле.

На вязке снопов по-стахановски работают т. Кудрина А. Ф., Гришина Е. А., Маслова А. А., которые вяжут по 400-450 сно-

пов, вместо 350 по норме, а стахановка т. Статина Е. И. систематически навязывает за день 700 снопов.

Отлично работают на жатке т. Пастушенков Ф. Он выжинает в день по 5-6 гектаров.

На 14 августа, в колхозе сжато ржи 175 га, пшеницы 50 га.

Во второй, четвертой и пятой бригадах колхоза с 14 августа приступили к массовому околоту льна и к севу озимых.

Н. Русьев.

Агроном колхоза

«12 лет Октября».

Сжато 225 гектар

Организованно проходит уборка урожая в колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета. На 14 августа сжато 225 гектаров озимых. Колхозники на жнитве перевыполняют нормы. Косец т. Грачев Г. скашивает в день по 0,70 га, вместо нормы 0,45 га. Колхозницы Ладонкина А.,

Белоголовкина Т. и др. вяжут по 550 снопов, вместо 400 по норме.

Пять бригад колхоза приступили к околоту льна и молотбе. Посеяно 40 га пшеницы.

В. Мазалов.

Председатель колхоза

«Победа».

НА УБОРКЕ

На уборке урожая в колхозе имени 16 парт'езды колхозники работают с исключительным под'емом. Звено т. Горбуновой на жнитве перевыполняет нормы. Хорошо работают колхозницы Зинукова Е., Московкина П., Московкина Е. и др.

Однако есть и такие, как Соколова П., Московкина В., которые поздно выходят на работу, не выполняют нормы работы.

Г. Я.

УСПЕХ ЖЕНСКИХ ЗВЕНЬЕВ

Звенья первой бригады промколхоза «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета, тт. Золиной, Волгуновой и Потачевой ведут борьбу за получение высокого урожая льна. Они на своих участках вырастили хороший лен. Во время тербления его сортировали.

Сейчас эти звенья третий день как ведут околот льна. Нормы они на околоте перевыполняют.

Г. Иванов.

СТАХАНОВЦЫ

В колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, сжато более 80 га озимых. Замечательные образцы стахановского труда показывают женщины. Например тт. Ретивова А., Серова Т., Колонова Н., Залеская М., Игнатенкова П. нажинают по 240-250 снопов в день, вместо нормы 175 снопов. За любую работу охотно берутся подростки в колхозе. Хорошо работают на уборке Латухин Алеша, Ретивова Шура, Яркин и др.

Е. Каширин.

Начали обмолот ржи

Производительно работают на полях колхозники колхоза «Новый мир», Я-Чистновского сельсовета. Многие из них, как П. Кокурина, А. Гузовина, С. Кокурина и др. выполняют нормы на жнитве ржи на 120 проц.

Колхоз 13 августа приступил к обмолоту ржи. Из первых обмолотов он лучшее зерно сдает государству.

В. Богданов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ВИНТОВКА, НЕ ЗНАЮЩАЯ ПРОМАХА

Со снайперской винтовкой Петр Сокур дружен давно. Во флот он пришел снайпером. И теперь боец морской пехоты Петр Сокур бьет врага без промаха.

На полуострове Ханко точный и хладнокровный снайпер не раз снимал «вчистую» вражеских разведчиков.

Началось наступление. Справа сразу же заговорили шюцкоровские автоматы. Огнем фашисты пытались задержать продвижение наших бойцов.

Снайпер Сокур методически снимал фашистских автоматчиков. Шесть из них он заставил замолчать навеки.

Затем отважный боец перенес огонь на офицеров. Вот они ползут, пытаясь поднять пехоту в контратаку. Выстрел — и фашистского офицера не стало. Еще выстрел — свалился второй офицер.

Наконец, сообразив, откуда им наносят такие удары, шюцкоровские снайперы открывают бешеный огонь по Петру Сокур. Однако и из этой короткой, но жаркой снайперской дуэли советский боец выходит победителем. Четыре фашистских снайпера легли на поле боя.

Увлеченный схваткой, Петр Сокур оказался в окружении. Поддравшиеся фашисты уже торжествовали победу, но преждевременно. Сокур не только успешно вышел из вражеского кольца, но, обезоружив трех шюцкоровцев, доставил их в штаб.

13 сраженных врагов и трое плененных фашистов — таков итог неравного боя между Петром Сокур и шюцкоровцами.

Я. ГРИНБЕРГ.
Действующий флот.

Действующая Армия.

Бойцы — комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую Родину, за всю Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ УДАР

Во время упорного боя нашей Н-ской части с крупной германо-румынской частью румынам удалось отрезать от нашей части 12 бойцов во главе с секретарем комсомольского бюро тов. Москвиным. Решив драться до последней капли крови, комсомольцы окопались и начали действовать винтовками и гранатами. Они уже уло-

жили 18 фашистов, когда к ним на выручку бросилась другая группа комсомольцев во главе с политруком Костиним. Беспощадно и стремительно били комсомольцы врага. Комсомолец ефрейтор Нарипа в рукопашной схватке уложил офицера и пятерых солдат.

Противник был жестоко проточен.

ДОБРОВОЛЕЦ ЦЫБАРЬ

В Н-скую часть на юго-западном направлении фронта пришел 16-летний ученик школы села Рацева Житомирской области комсомолец Цыбарь. Он заявил, что хочет добровольцем поступить в Красную Армию и бить фашистов. Цыбаря не принимали, но он добился своего.

В бою под городом М. комсо-

молец Цыбарь проявил исключительную храбрость. Он подполз к пулеметному гнезду врага и гранатой взорвал пулемет и его прислугу. Получив в бою ранение, юный доброволец перед отправкой в тыловую госпиталь обратился к красноармейцам: «Вперед, товарищи, бейте фашистских гадов!».

СМЕЛЫЙ СЕРЖАНТ

Младший сержант комсомолец Кирпань командует противотанковым орудием. В боях против германского фашизма он проявляет себя бесстрашным, находчивым воином и командиром. На днях в горячем сражении

Кирпань вступил в единоборство с танками противника. Своей пушкой он подбил бронемашину и 6 танков противника. Этим он приостановил продвижение германской части и помог красноармейцам перейти в контратаку.

Голубой утес

За отдаленным постом наблюдения и связи такое лирическое название укрепилось давно. Редко кто называет иначе это живописное место.

Но не только природной красотой славится Голубой утес. Он известен и своими дозорными, неутомимо несущими боевую вахту. Особенно отличился личный состав поста при налете фашистских диверсантов.

...В нашу сторону над зоной видимости поста пролетели три фашистских бомбардировщика. Тип самолетов и маршрут их следования сразу же были сообщены в тыл. Обратно бомбардировщики не возвращались. Два из них были сбиты зенитчиками. Один посадили истребители части майора Рудакова.

На следующий день вахтенный сигнальщик Аверин доложил командиру поста мичману Коваленко:

— Над постом прошли два самолета. Высота тысяча метров.

— Следить за фашистами! — приказал командир.

Но скоро шум моторов заг-

лох. Это показалось мичману подозрительным.

— Не может быть, чтобы они так быстро скрылись, — сказал он старшему краснофлотцу Потапенко.

— Видимо, пошли на спуск, — ответил тот.

Вскоре вражеские машины снова прошли над морем, держа направление на запад. Далеко в тылу они не были. Значит, могли учинить пакость где-нибудь поблизости. Нужно было срочно принять меры предосторожности. Выставили дополнительный пост.

— Наблюдать за тылом! — приказал мичман.

Вахтенным сигнальщиком тылового поста был назначен старший краснофлотец Пилипенко. Скоро он заметил, что пролетели шесть «юнкеров». И тотчас же на важный военный объект понеслись яркие блики, как будто посланные прожектором.

Пилипенко доложил командиру:

БЕСПОЩАДНО БЬЮТ ВРАГА

Секретарь президиума комсомольской организации Н-ской части Кузнецов со станковым пулеметом попал в окружение врага. Хладнокровно отражал бесстрашный боец натиск врага. Уничтожив пулеметным огнем до полусотни вражеских солдат, Кузнецов сумел вырваться из окружения и вынести не только свой пулемет, но и пулемет погибшего соседнего расчета.

УПОРСТВО В БОЮ

Красноармеец Н-ской части комсомолец Оширин в бою был ранен. Ему предложили немедленно отправиться в госпиталь. Оширин отказался.

Продолжая бой, Оширин заметил германского пулеметчика, стрелявшего с фланга. Оширин метким выстрелом снял вражеского пулеметчика, и лишь после этого обессилевший боец отправился в госпиталь.

ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

МАСТЕР А. В. ГАЛАНИН

У мастера портновского цеха артели «Красный швейник» Галанина Александра Васильевича постоянного рабочего места нет. Он всегда в цехе среди портных. Тщательно их инструктирует, показывает как нужно обращаться с той или иной деталью, как ее аккуратно прострочить, притачать, выпустить продукцию хорошего качества.

— Сейчас военное время, — говорит т. Галанин. — Своим самоотверженным трудом мы в тылу куем победу над врагом. В условиях военного времени особо важное значение имеют темпы работы. Вот почему я изменил руководство бригадой и дело пошло по-иному, работа у нас спорится.

Заслуженно в артели считается передовой бригада, где мастером тов. Галанин. За первую декаду августа она произведенный план выполнила на 246,8 проц. Продукцию изготовила хорошего качества.

Тов. Галанин в дни отечественной войны, старательно обучает вновь пришедших на производство людей. Он чутким вниманием и товарищеской заботой окружает людей, помогает им в быстрейшем освоении профессии. В этом главная причи-

на успеха в работе бригады мастера т. Галанина.

На днях портной т. Чудов М.И. начал шить 5 и 6 деталь и не выполнял норму. Мастер т. Галанин настойчиво часами практически учил и давал инструктаж какими приемами нужно освоить эти детали. Сейчас т. Чудов на них значительно перевыполняет норму. Портной т. Фейгнер с трудом шил по 40 деталей в смену. Благодаря заботы мастера т. Фейгнер сейчас на этих же деталях дает более трех норм за 8 часов, готовит их до 175 штук.

Наиболее ответственным участком в работе артели является раскройный цех, от которого во многом зависит успех выпуска готовых изделий. Из-за недостатка закройщиков были случаи незагрузки рабочего времени у портных. Сейчас это изжито. Александр Васильевич в раскройному столу нередко встает сам и заготавливает детали. Он обеспечивает людей полуфабрикатом, организовал подвозку их к машине портного и люди, не теряя ни одной минуты зря, дают высокую производительность труда.

А. Алексеев.

Новое пополнение

судостроителей, слесарей и котельщиков

Прошло больше месяца, как в школе ФЗО № 9 начались занятия с учащимися второго набора. Большинство учащихся с охотой принялось за овладение квалификаций слесаря, судового плотника и котельщика. Это подтверждается фактом наличия у 113 чел. хороших и отличных отметок. В результате добросовестного отношения к учебе больше половины учащихся переведены на выполнение заказов предприятия.

Одна группа судоплотников сейчас закладывает 85-метровую баржу, вторая группа работает на такой же барже совместно с рабочими судовой верфи. Группа котельщиков выполнила уже ряд

работ по заказу котельного цеха. Группы слесарей осваивают изготовление инструментов: пил-кулей, плоскозубцев, ножовочных станков.

Наиболее успешно овладевают производственными профессиями учащиеся Марьяхин, Шайдулин, Павлов, Лукьянычев, Удалов, Тупов, Жустеев, Клевов, Рыкин, Кулибанов, Баранцев, Дубровин, Дудченко и много других.

Лучшей по производственной учебе является пятая группа слесарей (мастер т. Северов А. В.). Этой группе на днях вручено переходящее красное знамя школы. Неплохо организует производственное обучение мастер группы судоплотников т. Курочкин.

Однако в работе школы имеются существенные недостатки: низка еще трудовая дисциплина, часть учащихся Новожилов, Крюков, Чувилин, Ремизов, Шкапин и др. иногда проявляют хулиганские выходки, плохо посещают учебные занятия, небрежно относятся к инструменту, нарушают элементарные правила поведения в быту. Они до сих пор по-настоящему не прочувствовали всей важности подготовки трудовых резервов для социалистической промышленности.

Нет четкого распорядка работы и со стороны руководителей судостроительного цеха. Нередко учащиеся не обеспечивают строительными материалами для заложения судов из-за чего бывают простои. Эти недостатки мы вместе с руководителями судовой верфи должны изжить в ближайшие дни.

А. Волков.

меты, и враг прильнул к земле.

— Гранаты! — поддал мичман вторую команду и сам метнул три гранаты под ряд.

Часть диверсантов оказалась уничтоженной. Остальные продолжали двигаться вперед, пытаясь обойти пост и прижать его защитников к морю.

Но в это время в тыл фашистам ударили из автоматов старший краснофлотец Пилипенко и краснофлотец Горлов, бывшие в дозоре. Они пропустили вражескую группу, а потом обожгли ее огнем сзади.

Фашисты бросились врассыпную, но с трех сторон было море, а с четвертой — советские моряки.

Уцелевшие от огня двенадцать диверсантов, добравшись до обрыва на утесе, подняли руки вверх.

Выброшенному на парашютах вражескому десанту не удалось захватить важный советский наблюдательный пост.

Старший лейтенант П. Симонов.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ.

12 августа.

Директор школы ФЗО № 9,

ОБЕСПЕЧИМ КОЛХОЗНОМУ СКОТУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ

СОЗДАДИМ ОБИЛЬНЫЕ ЗАПАСЫ ГРУБЫХ И СОЧНЫХ КОРМОВ

В постановлении СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» перед колхозами нашего района поставлены ответственные задачи. Мы должны в этом году создать для колхозного животноводства прочную кормовую базу, создать страховые фонды.

Ведя борьбу за прочную кормовую базу колхозы района в сжатые сроки провели сеноуборку, досрочно рассчитались по сенопоставкам с государством. Скоту колхозов и колхозников накошено тысячи пудов замечательного сена.

Однако кроме грубых надо создать большие запасы сочных кормов и в частности силоса, который является прекрасным сочным кормом для скота. Научной и практикой установлено, что силос не только способствует подьему продуктивности скота, но и благоприятно влияет на повышение плодovitости животных и на развитие молодняка.

В колхозах нашего района есть все возможности заложить столько силоса, которого бы хватило на весь стойловый период. Ряд колхозов эти возможности использует, заложил сотни тонн силоса и продолжает его закладывать. В колхозе «12 лет Октября» заложено силоса 240 тонн, а в колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета, 100 тонн. По 90 тонн заложено силоса в колхозах имени 16 парт'езда и «Новая жизнь». Здесь колхозники стремятся заготовить как можно больше кормов.

Кроме того в ряде колхозов неплохо поставлено дело с заготовкой веточного корма, кото-

рый хорошо поедается овцами. В колхозах имени Тимирязева, имени Чапаева, «Красный маяк» и др. заготовлено по 1500-2000 штук веников из березовых и осиновых веток.

Но ценный корм—силос и веточный корм в некоторых колхозах недооценивается. Колхозы имени Жданова, «1 мая», имени Ворошилова, «Дружба» и др. до сих пор к заготовке силоса не приступали, а в колхозах имени Пушкина, «Новый путь», «Звезда революции» и др. заложено силоса менее 15 тонн в каждом. Все это привело к тому, что план раннего силосования в районе не выполнен. Из 5200 тонн заложено силоса всего 2239 тонн.

Весной этого года в колхозах района посеяны силосные культуры. Надо не допускать перестоя их на корню, а обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием их силосование.

Во всех колхозах района, сейчас, надо немедленно ни одного дня привести в порядок все силосные сооружения, а там, где их не хватает, подготовить новые ямы и траншеи.

В заготовке кормов должны проявить больше инициативы и настойчивости работники животноводства. Им нужно теперь, как никогда, уплотнить рабочий день, выделить из своей среды часть людей для работы по заготовке кормов.

Работники животноводства, все колхозники приложим все старания к тому, чтобы создать обильные запасы грубых и сочных кормов для колхозного животноводства, обеспечим скоту сытую зимовку.

Следовать примеру передовых

В дни отечественной войны трудящиеся нашего района мобилизуют свои силы на создание сытой зимовки для общественного скота.

Колхозники колхоза имени Тимирязева, имени Чакалова, имени Чапаева, «Красный маяк» и др. заготовили веточного корма по 1500-2000 штук веников из березовых и осиновых веток. Идет заготовка веточного корма в колхозах: «Советская деревня», имени Орджоникидзе, имени Молотова и «По ленинскому пути». Здесь заго-

товлено более 500 шт. веников в каждом.

Веточный корм хорошо поедается овцами, и поэтому всем колхозам, в особенности Деряковского, Чучелихинского сельсоветов, имеющих овец, надо немедленно последовать примеру передовых колхозов и включить по-боевому по заготовке веточного корма. Инициативу в этом должны проявить руководители животноводческих ферм и все работники животноводства.

М. Трифонов.

Старший зоотехник райзо.

За 30 поросят от каждой свиноматки

На свиноферме колхоза «Первомаевец», Мошковского сельсовета, образцово поставлен уход за молодняком и свиноматками. Работники фермы особое внимание обратили на откорм свиной и выращивание поросят, чтобы дать стране больше мяса.

В группе уходчицы Хростовой А. 6 свиноматок и 35 го-

лов молодняка. Соблюдая все зоотехнические правила т. Хростова получила за два опороса по 21 поросенку от каждой свиноматки и всех сохранила. Ожидается еще третий опорос. Тов. Хростова борется за получение 30 поросят от каждой свиноматки.

В. Ковалева.

БОЛЬШЕ СИЛОСА

Наукой и практическими опытами доказано крупнейшее значение силосного корма в деле организации правильного кормления животных. В условиях военного времени значение силоса повышается, так как этот вид корма не только позволяет экономить расход концентрированных кормов, но и позволяет лучше использовать грубые соломистые корма, а главное повышает продуктивность скота.

При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов. Силос используется для всех видов сельскохозяйственных животных и птиц.

Хороший силос обеспечивает высокую продуктивность животных, благоприятно действует на их здоровье и на развитие молодняка. Силос может сохраняться долгое время, что позволяет использовать его в любое время года и создавать запасы сочного корма.

Значение силоса для создания общественному животноводству прочной кормовой базы огромно. Но в нашем районе ряд колхозов этот ценный корм недооценивает. Такие колхозы, как имени Буденного, Еремьинского сельсовета, имени Жданова, ряд колхозов Чучелихинского сельсовета и др. к закладке силоса не приступали. Это и привело к тому, что в районе план раннего силосования не выполнен. На 10 августа из плана 5200 тонн заложено силоса только 2239 тонн. Медлить с силосованием нельзя. Этому участку работы надо уделить серьезное внимание.

Для того, чтобы получить хороший силос, требуется строгое соблюдение всех основных правил силосования. Надо силосование кормов проводить в течение всего лета до самой глубокой осени. Для силосования использовать отходы бахчевых и огородных культур, не допускать перестоя силосных культур на корню и обеспечить своевременную их уборку и немедленно вслед за скашиванием их силосование.

Не все виды сырья при силосовании в чистом виде дают силос высокого качества. Лучше всего силосуются растения, богатые сахаром. Плохо или совсем не силосуются растения, богатые белками и солями. Все растения по степени силосуемости делятся на следующие три группы:

1. ЛЕГКОСИЛОСУЮЩИЕСЯ РАСТЕНИЯ: подсолнечник, кормовые корнеплоды — брюква, турнепс, морковь, свекла, подсолнечник с викой, ботва моркови, брюквы, турнепса, капуста и капустные листья и др. Эти растения при силосовании в чистом виде в установленной стадии спелости и при соблюдении правильной техники силосования дают силос хорошего качества.

2. ТРУДСИЛОСУЮЩИЕСЯ РАСТЕНИЯ: донник, клевер, осока, лебеда, полынь, ботва картофеля, свеклы и др. При силосовании этих растений в чистом виде силос получается не всегда доброкачественный, поэтому их следует силосовать только в смеси.

Для получения силоса хорошего качества нужно две весовых части трудносилосующего растения смешать с одной частью легкосилосующихся растений.

3. НЕСИЛОСУЮЩИЕСЯ РАСТЕНИЯ: крапива, люцерна, виба, горький люпин, горчица, ботва дыни, огурцов, тыквы, помидоров и др.

Эти растения могут быть использованы на силос только в смеси с легкосилосующимися растениями: на одну часть несилосующихся нужно прибавлять две части легкосилосующихся растений.

ВРЕМЯ УБОРКИ СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР. Хороший силос можно получить только при условии, если растения, из которых он заготавливается, убраны вовремя.

Подсолнечник на силос надо убирать в начале цветения и не позже цветения половины всех растений.

Вико-овсяная и горох-овсяная смесь в начале образования стручков вики и гороха.

Кормовая капуста — поздно осенью.

Люпин в стадии молочной спелости семян в нижнем ярусе.

Дикорастущие травы — можно убирать на силос два раза: первый укос во время цветения; отаву — по мере отрастания, не допуская ее огрубения и не позже чем за 20-25 дней до предстоящих заморозков.

Незасохшая ботва картофеля — за 2-3 дня до уборки клубней картофеля.

Картофельную ботву, капустные листки и др., опрысканные бардской или другой ядовитой жидкостью, силосовать нельзя за исключением тех случаев, когда после опрыскивания прошли сильные дожди и ядовитые вещества с растений смыты.

Осока и др. болотная растительность убирается на силос до цветения.

Ботва корнеплодов (свеклы, турнепса, брюквы и моркови), капустные листья, плети бахчевых культур и т. д. на силос используются в период уборки урожая.

ВЛАЖНОСТЬ СИЛОСНОГО СЫРЬЯ. Нормальной влажностью кормов при силосовании является влажность в 60-80 проц. Поэтому силосование избыточно-влажных кормов, как-

то: бахчевые культуры, корнеплоды, капустный лист, пелесообразно силосовать в смеси с сухими или маловлажными кормами: мякина, соломенная резка. На три весовые части избыточно-влажного сырья нужно добавлять одну часть маловлажного или сухого сырья.

СИЛОСНЫЕ СООРУЖЕНИЯ. Силосование кормов можно производить в ямах, траншеях и специальных силосных башнях и полубашнях.

Все силосные сооружения должны быть непроницаемы для воздуха и воды. Лучшими из силосных сооружений считаются силосные башни и полубашни.

Для получения хорошего силоса ямы и траншеи нужно обязательно облицовывать досками, кирпичами или оплести хворостом и обмазать глиной или другим непроницаемым водным материалом. Силосование корма в необлицованных ямах и траншеях можно производить только при условии, если они вырыты в плотном глинистом грунте. Ямы должны быть круглой формы, глубиной не менее 2,5 метров.

Лучшие размеры ям при наличии необходимого грунта: глубина 4,5 метра, диаметр 3 метра. Емкость такой ямы 15-18 тонн силоса. Размер траншеи: ширина дна 2,5—3,75 метра, ширина верха — 3,25—4,25 метра, глубина 2,5—3,5 метра, длина же в зависимости от количества силосуемой массы, но обычно не больше 20—25 метров.

Для расчета потребной кубатуры для закладки силоса пользоваться следующими примерными нормативами: в 1 куб. метре высотой 10-12 мет. помещается 7—7,5 цент., полубашни высотой 5—6 метров — 6,5—7 цент. и в ямах и траншеях 6—6,5 цент.

При устройстве силосных сооружений необходимо выбрать для них более сухие и возвышенные места, чтобы грунтовые воды при самом высоком их состоянии были не менее 0,5 метра от дна силосного сооружения.

Каждый колхоз должен выполнить и перевыполнить план закладки силоса. Этого требуют интересы дальнейшего развития животноводства, интересы обороны родины. М. Трифонов.

Старший зоотехник райзо.

СЕВ ОЗИМЫХ

ЗАБОТЯТСЯ ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

Колхозники первой бригады промколхоза «Красный судостроитель» заботятся об урожае будущего года. Паровое поле, где сейчас идет сев озимых, хорошо удобрено. Пары здесь были чистые, в них не допускали сорняков.

Сев озимых в этой бригаде

идет организованно. Вся площадь будет засеяна сортовыми семенами. На 14 августа в бригаде из 29 га посеяно озимых на площади 12 га. В первые дни сева сеяли тт. М. Орехов и Волгунов вместо нормы 3 га засеяли по 5 га каждый.

Н. Бутин.

СЕЯЛКИ—НА ПОЛНЫЙ ХОД

Бриляковская машинно-тракторная станция в обслуживаемых колхозах имеющимися тракторными сеялками должна посеять озимых культур на площади 1300 га. Это требует от руководителей МТС использовать все сеялки с максимальной загрузкой.

Однако тракторные сеялки

работают лишь в колхозе «Ударник», колхозах 2-го Кумохинского, Тархановского и Чучелихинского сельсоветов. Но и здесь они приступили к работе только с 14 августа.

Руководителям МТС надо пустить все сеялки на полный ход и выполнить в срок план сева озимых культур. Г. Иванов.



З а р у б е ж о м

В ДЕТСАДУ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА



Дети на участке за коллективной игрой.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

ВАШИНГТОН, 14 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его Величества в Соединенном Королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче займы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство Его Величества в Соединенном Королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран — принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2) Они не соглашались ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны — великие или малые, победители или побежденные — имели бы доступ на равных основаниях к торговым и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6) После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечить такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8) Они считают, что все государства мира должны по соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что в идею до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт. Уинстон Черчилль».

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

Признания фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так, газета «Берлинер берзенцетунг» сообщает об участившихся случаях отправки

на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии.

(ТАСС).

Налеты английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный 12 августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англия прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах — отнюдь не редкое явление. В июне и июле 1941 г. на Рур было сброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн — 1000 и на Бремен — 500 тонн.

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по пять, по шесть и даже по семь тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1000 килограмм теперь рассматривается, как «средняя».

(ТАСС).

Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Трибюн де Женев» сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. То же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают поезда с ранеными германскими солдатами и офицерами.

Сирийская газета «Жур» пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские властители опасаются народных волнений в связи с растущим в массах недовольством войной.

(ТАСС).

КОГДА МАТЕРИ В ПОЛЕ

Над колхозными полями встает голубой августовский рассвет. В это время к дому, где помещаются детские ясли колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, сходятся матери с малолетними детьми. Няни приветливо встречают детей. После того, как матери-колхозницы, устроив своих малышей в яслях, отправляются в поле.

В яслях начинается нормальная жизнь. Здесь дети с малых лет прививают себе черты культурных навыков. Няни приучают детей раздеваться, мыть руки и лицо, чистить зубы, рисовать и т. д. Со старшей группой организуются прогулки в поле и лес.

Дети, играя в игрушки, знакомятся с автомашинами, тракторами, самолетами и т. д. Они приобретают с детства навык смотреть на вещи более серьезно, в игре стремятся делать ту или иную игрушку сами, становятся «трактористами», «танкистами» и «летчиками».

Руководительница тов. Лобова Т. рассказывает детям, на доступном для их понимания языке, о событиях на фронтах отечественной войны, воспитывая в них советский патриотизм. После беседы руководительница Каширин Витя с гордостью за-

явил: «Летчиком буду, как Чкалов». Ряд ребят заявили, что будут танкистами, моряками, пограничниками. Такие заявления малышей неслучайны. Советские дети осуществляют свои мечты. Они любят Красную Армию, которая сейчас, в дни отечественной войны, наносит сокрушительные удары германским фашистам.

Смотришь в детский мир нашей родины, в прекрасную счастливую жизнь наших детей, на которую покушаются фашисты-людоеды, и думаешь о тяжелой жизни детей в фашистской Германии, о тех бесчеловеческих зверствах, которым подвергают разбойничьи банды Гитлера беззащитное мирное население.

Поесть досыта, — это стало избыточной мечтой для детей в оккупированных фашистами странах. На улицах Бельгии выстраиваются длинные очереди детей, чтобы получить несколько ложек жидкой похлебки. Голодные дети Франции живут на улице. Фашистские летчики расстреливают детей.

Наши дети живут, развиваются, окруженные заботой коммунистической партии, Советского правительства. Они растут крепкими, смелыми. Т. Храмова.

В ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

На центральной усадьбе колхоз имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, в этом году построил детские ясли, которые сейчас ежедневно посещает 45 детей. Их каждое утро сюда из третьей и четвертой бригад привозят на лошадях.

В яслях для детей организовано хорошее питание. Здесь соблюдается распорядок дня. С детьми старших возрастов проводятся прогулки, устраиваются игры.

В колхозе также открыты детские ясли в трех деревнях: Желтухино, Носово и Бушнево.

Жнитво закончено

Вторая бригада колхоза «По ленинскому пути» закончила жнитво ржи и пшеницы. Сейчас в бригаде приступили к околоту льна. Колхозницы Зверева Анна, Зверева Анастасия и др. на жнитве выполняли норму на 165 проц. Пятая бригада также закончила жнитво ржи и приступила к околоту льна.

П. Конев.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО—ТЕАТР

16 и 17 августа
новый звуковой
американский кино-фильм

Песнь о любви

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.